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KEPZOMUVESZET  

GERMINATION. . . 

Tizenhárom európai ország fш tal műиésтeiлek kiáll{tása, Budapest  

• .. Azaz csírázás. Kezdetben ezzel a névvel a francia és német f őiskolák egyűttmú-
ködése nyomán, a Deutsche-Französische Jugendwerk keretében létesült közös mú-
vésztelepet és az ezt követ ő  kiállítássorozatot illették. Nem sokkal kés őbb azonban  
Hollandia, Nagy-Britannia, majd az Európai Köz ősség Kulturális Bizottsága kezdemé-
nyezésére és főként hathatós anyagi támogatásával t őbb európai állam is csatlakozott  a 
Germination alapgondolatához, s a kezdeményezést a fiatal m űvészetet európai távla-
tokban bemutató tervezetté fejlesztette fel. Tavaly nyáron a kelet-európai régió orszá-
gai kőzűl elsőként Magyarország kapott meghívást, majd ezt k ővetően csehszlovákiai  
és lengyelországi m űvészeket is bevontak. A Budapest Galéria közvetítésével és támo-
gatásával négy magyaz művész vehetett részt tavaly az Aachenben megrendezett mú-
vésztelepen, majd az ezt bemutató tárlaton. A Budapest Kiállítóteremben, illetve a Bu-
dapest Galéria Kiállítóházában az aacheni kiállitás anyagának javát láthatta a közönség  
a Tavaszi Fesztivál egyik legfigyelemreméltóbb képzómúvészeti eseményeként.  

A Germination vállalt célja Európa kulturális, közős gyökereken nyugvó sokszínűsé-
gének, valamint a m űvészek, kőzvetítók, támogató intézmények és a nyilvánosság alko-
tó egyűttmúködésének tudatosítása és er ősítése. Feladata, hogy a részt vevő  fiatal mű-
vészeknek megkönnyítse az egymással való megismerkedést, a m űvészettörténet, a  
képzés, a szalmai karrier, a művészeti Piac helyzetével szembesítsék őket, s hogy egy  
szakszerűen megrendezett kiáцításon való részvételük által egy sikeresebb szakmai be-
kapcsolódást tegyenek számukra lehetővé.  

Az intézmény létrehozóinak (közülük hadd emlitsük meg a tavaly elhunyt Georges  
Boudaille nevét, akinek emlékére a Germination-díjat is alapított) alapvet ő  elképzelé-
se nyomán a fiatal európai m űvészek számára — gondolunk itt els ődlegesen a nyolo-  
vanas évek második felének fiatal alkotóira —olyan lehet őség nyilt, amelyben mérvadó  
szerepet kap az újraegyesül ő  Európa víziója csakúgy, mint a nyolcvanas-kilencvenes  
évek művészetére jellemző  „új plшalizmus" és a „heterogenitás". Legfőbb erénye ta-
lán abban keresendő, hogy a Germinadon megálmodói és létrehozói jól tudták, a nem-
zeti hovatartozás az egyéni tehetség meghatározásakor kizárólag az olimpiai játékok  
esetében lehet döntő  szempont, más alkalmakkor aligha. Ezért történhetett meg az is,  
hogy a tárlaton szerepl ő  tizenhárom ország fiatal képzőművészei, EшΡópa külőnbőzó  
régióit képviselve is, saját kulturális meghatározottságuk ellenére sincsenek ellentmon-
dásban az általános érvény űséggel, a transznacionális értékfelfogással. Vagyis, a beve-
zető  tanulmányt író Hegyi Lóránd szavaival: „... a művészi érvelés esztétikai sajátossá-
gai magától értetődő  jelenségek, melyeket nem terhel többé sem az elvont módon fől-
fogott nemzetköziség terrorja és kényszere, sem pedig az izolációs nemzeti kultúr-
szemlélet erkölcsi és politikai nyomása". Ebb ől adódóan e nemzedék sajátjának tudja  
tekinteni a maga regionális kötöttségeit, a maga történelem, nyelv, vallás által megha-
tározott kultúráját, ám ugyanakkor szabadon tud mozogni e rendszerek, e megk őtőtt-
ségek felett is, megkísérelve saját kultúráját egy szélesebb kontextusban is továbbvinni.  

Ezt a jelzett utat sugallja a szóban forgó budapesti kiállítás is, amely a hasonló nyi-
tottsághoz, több alternatívát is felkínáló tárlatokhoz nem szokott néz őt, enyhén szólva  
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is, zavarba hozza. Elsősorban a tolerancia küszöbét ingatja meg jóvátehetetlenül. Mert  

hogy a fiatal európai képzőművészet (a fiatal szó szerint értend ő , hiszen az átlagélet-
kor aligha haladja meg a huszonöt évet) e sajátos seregszemléjén olyan jól megfér egy-
mással a kiforrott, kiérlelt m űvészet és a hangulatos lцai akármiket gyártók produktu-
ma, a megszokott pukkasztás és a kétségkívül meggy őző  tehetség, hogy ez legalábbis  
gonolkodásra késztet. Hál' istennek, mert az efféle szabadsághoz, de szabadossághoz  

sem szoktatott közönség elóbb-utóbb kénytelen lesz megbarátkozni a тΡ✓al a gondolat-
tal, hogy ilyen is van, ez sem tiltott, az is megengedett, s ráadásul a világ sem d ől tőle  
össze. Mindenesetre egy ilyen esemény figyelemreméltóan emelheti azt a már emutett  
megingott toleranciaküszöböt. S ez jó. Csak az a baj, hogy nem a mi közönség űnkkel  
történik. De ne legyünk önz ők. Türelmetlenek sem.  
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